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Abstrakt:

Z fyziologickych dovodov sa na ¢loveku, ktory klame deju zmeny. Meni sa mu tep, dychanie
a vlhkost koZe. Vsetky tieto znaky sa vyuZivaju na urcenie Uprimnosti tvrdenia subjektu pri
skutocnych detetoroch lzZi.

My sa pokusime vyuzit posledny zo znakov, tj vihkost koZe. S vihkostou koZe sa totiz meni aj
jej odpor. Velkost pouZzitého napatia je neSkodna pre fudské telo.

Ciel
1.Postavit elektricky obvod, ktory podla premenlivého odporu rozsvieti jednu z diéd
2.Nakalibrovat obvod pomocou reostatu na odpor ludskych prstov

3.Pokusit sa rozoznat ¢i subjekt klame
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Suciastky:

P3 —9V zdroj 1=zem 2= +9V

P1, P2 — podlozky na prsty

R1, R3, R4, R5 = rezistory

R2- reostat( z dévodu nepriromnosti v laboratdriu sme miesto 50kQ pouzili 300kQ
D1, D2 —diddi

Q1, Q2, Q3 -tranzistory

Princip:

Predpokladajme, Ze sa kontaktov nedotykame(pripad ked' mame suché prsty — velky odpor)
. Na baze tranzistora Q3 vznika napatie dost velké aby ho spustilo. Tym sa nasledne spusti
tranzistor Q1 a diéda D2 sa rozsvieti. Do bazi Q2 ide zaroven prilis maly prud aby ho spustil,
teda D1 nesvieti.

Uvazujme teraz Ze sa kontaktov dotkneme vodicom (pripad kedy mame vihké prty — maly
odpor). To sposobi Zze na Q3 bude 0 napatie a teda aj na Q1. To ma za nasledok Ze cely prud
pojde cez rezistor R3 do bazi Q2 a spusti ju. Teda D1 svieti.

Reostat R2 nam slUZi na to, aby sme mohli tieto 2 pripady hrani¢ne nakalibrovat. Teda
pomer R5 a vysledného dporu R6 a prstov je priblizne rovny pomeru R3 a R2. Zmeny odporu
koZe poslizia na zapnutie lavej alebo pravej Casti obvodu.

Dikusia:

Na vysledné svietenie diddy mala ovela vacsi vpliv sila ktorou sme na kontakty tlacili nez
vlihkost koZe. Navyse ak bola aj sila konstantna a presne na hranici medzi 2 stavmi, loZ sa
prejavila iba raz. Nasledne uz boli prsty zvlhnuté neustale a branili objektivite dalSich
merani. Presnosti navySe nepomohol fakt ze pouzity reostat nebol dostatocne citlivy.
Zaver:

Po uspeSnom odtestovani obvodu sme prisli k takémuto zaveru.

Detektor IZi nebol dostatocne presny a citlivy na spolahlivé uréenie pravdivosti odpovedi
subjektu. Zlepsenie by sa dalo docielit meranim dalsich fyziologickych prejavov klamania.



